

两窃贼双休日专偷办公室

被民警发现后,开钢珠枪拒捕

本报记者 赵磊

一个星期内,连续有三个办公楼内的商户被盗。接到报案后,奎文公安分局刑警大队全力侦破。18日,在实施抓捕行动时,一名嫌犯持钢珠枪连开两枪拒捕,幸好未打中民警和路人。当天,两名嫌犯全部被抓捕归案。目前,涉案的两名嫌犯已于12月19日被公安机关依法刑事拘留。

一星期内连偷三家商户

12月19日上午,记者在奎文公安分局刑警大队见到了参与抓捕行动的民警张凤强。“12月16号的时候,我们接到了报警,在金融街E座的一个公司的会议室遭到了盗窃。”张凤强告诉记者,被盗公司一般都是双休,周五下午下班锁门的时候,还都一切正常。但是到了周一上班的时候,员工却发现会议室的门被撬开了,里面丢失了一台笔记本电脑、三个玉镯、一只帝陀表以及其他一些零散的物品,价值至少在五万元以上。

随后,警方调取了办公楼内的监控录像,发现实施入室盗窃的嫌犯为两名男子。“其中一人穿着黑色外套和黑色牛仔褲,而另一个则是穿着绿色羽绒服和黑色鸭舌帽。两人是开车去的,开的是一辆老款君威。”民警从监控录像中分辨出了嫌犯的大致特征和作案车辆,并通过路口监控寻找嫌犯的逃离路线。最终,警方发现作案车辆开到了奎文区民生街上的一个小区。

根据警方的接报警记录,在12月10日和12月13日,分别还有两个办公楼内的商户被盗,作案

手法与这一起极其相似。通过监控录像,警方发现实施盗窃的嫌犯应该是同一伙,其中一起盗窃案是由一名嫌犯作案,另外一起是两人作案。

嫌犯发狂,连开两枪拘捕

民警找到嫌犯的落脚点之后,随即确定小区内男子潘某正是嫌犯之一,并在其小区附近进行蹲守。“在此之前的一个星期,两人还曾盗窃另外两个办公楼的商户。我们想着他们两个人近日内还会再碰头,一直在小区门口蹲守了三天三夜。”18日上午,嫌犯潘某终于从家中出来,去跟自己的女朋友约会。

为了不错失抓捕机会,民警随即对其进行了抓捕。抓获嫌疑人潘某之后,警方通过突击审讯,潘某供述了盗窃的犯罪事实,同时也说出了另外一名嫌犯高某的住址。18日下午,民警又马不停蹄地赶往高某在文化路胜利街路口南侧一个小区的住处。在刚刚蹲守一个多小时后,民警张凤强等人就发现一个体貌特征与监控录像中全身黑衣的嫌犯相似的男子出现。

“当时正好是下午5点多,看他的样子应该是出来买东西。我



嫌犯作案用的钢珠枪。 本报记者 赵磊 摄

们刚准备从车上下下来,他发现了不对劲,立马就开始跑。”张凤强告诉记者,虽然警方开的是便车,也是穿着便服,但是警惕的嫌犯仍然开始仓惶逃跑。

“追到他身后大约只有五六米远的时候,他突然拿出一把枪,对着我们开了两枪。”张凤强回忆当时的抓捕情景说,嫌犯手中是一把钢珠枪,因为跑的很急,他回头开枪没打准,没打着,也没伤着路人。

记者看到了嫌犯作案用的钢珠枪。钢珠枪的颜色呈褐色,它的外形、尺寸和普通手枪一样。据了解,钢珠枪的原理都是利用气压对枪珠的压强推动枪珠向外发射,具有极强的杀伤力,此枪稍加改装后,即可成为小口径手枪。我国的相关法律法

规明令禁止私自生产和销售钢珠枪。

两男子专盯办公楼盗窃

经审查,嫌犯高某今年34岁,是黑龙江人,曾于1998年和2010年分别因故意伤害和盗窃被公安机关处理过。而嫌犯潘某却是潍坊本地人,今年只有25岁。

据高某供述,他曾先后盗窃潍坊各地的办公楼内的商户10余起,目前已经落实3起,而潘某是最近与其结伙作案,参与盗窃了两起。12月15日晚上,潘某开车带着高某来到了金融街,并且将车停在了地下停车场。随即,两人上了楼,潘某负责在走廊里望风,而高某实施盗窃。

“我用手拧着把手,用脚蹬着门子底下,门就开了。”高某供述,他曾经想过学习技术开锁,以便实施盗窃,但是并没有买到开锁的工具。随后,他就改变了目标,将目标放在了办公楼的会议室上。据高某介绍,这种会议室大多数没有外面的防盗铁门,而且大门都是木制的。会议室的门有两扇,左右都能打开,所以撬的时候也很方便,有的甚至稍微用力就能打开。

经查,高某于12月10日在宝鼎花园一个商户内盗窃笔记本电脑三台、茶饼四个、现金万余元;高某伙同潘某于12月13日在金融街盗窃钱包一个。19日,高某和潘某被奎文公安分局依法刑事拘留。